



梅州客家
VS
上海海港
周六 19:35

本周六晚,上海海港将在中超第八轮客场挑战梅州客家。

击败浙江队后,海港重回积分榜首位,不过即将到来的这个客场注定挑战不小。抛开梅州客家本身的不俗实力外,海港首先需要克服长途跋涉和当地较为潮湿的环境条件。若想延续不败并且把持住积分榜的位置,全队要做好十足的困难准备。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

■海港预计首发



预测阵型: 433

做“客”梅州,长途跋涉

周六比赛,昨晚已启程

与梅州客家的比赛是在周六晚上进行,但这一次由于路途比较遥远,海港全队昨天就已启程。不过,首站目的地并不是赛地所在的梅县,而是深圳。

按照球队本赛季征战客场的习惯,一般来说海港会在赛前一天抵达赛地。至于是否会前往客场进行踩场训练,一来要看球队前一天的训练情况,如果没有安排训练,则大概率会去适应一下场地;而如果赛前一天安排了训练,那么出于休整考虑,球队在抵达客场之后就不再安排训练。赛季至今,海港只在客场对阵沧州雄狮时进行过适应场地训练。

此次前往梅州,海港采用“飞机+大巴”的方式。全队按计划于昨天结束训练之后启程赶往机场,率先飞抵深圳,然后在深圳机场附近酒店休整一晚,周

五上午,全队再乘坐大巴前往梅县的下榻酒店。如此安排,教练组应该也是出于想要在上海再安排一堂常规训练课的缘故,而从深圳机场乘坐大巴前往梅州五华县预计要花费三个多小时。疲劳是肯定的,但反过来说,这也是足球在恢复主场赛后的一部分。

从目前的天气预报来看,比赛当日白天可能会有雷阵雨,而最近一段时间梅州当地的气温都在30摄氏度左右,湿度较高,预计比赛时体感会有些闷热,对于双方的体能分配是个考验。好消息是,在上轮击败浙江队后,本周球队经历了一个比较完整的备战期,全队从周二开始投入到训练中,上赛季双方两次交手,海港全部获胜,不过如今两队都有了一些变化,尤其梅州客家方面阵容也比较齐整,当时的比赛不具备太多参考价值。



连送助攻,奥斯卡升温

战胜浙江队一役,海港队长奥斯卡半场奔袭后送出一次助攻,要知道当时比赛已经临近尾声,巴西人还能有如此冲刺表现令不少球迷欣喜,毕竟从状态上来说,赛季初的奥斯卡似乎还没有完全达到外界的预期值。当然,这里所指的“预期值”,仅针对奥斯卡的标准。

今年年初回到球队后,奥斯卡遗憾没能和全队在足协杯中走得更远,但足球毕竟是一项讲究客观规律的运动,当时的奥斯卡身体状况只能说一般,也正因如此,在2月中旬回到上海后,他便投入到体能和恢复训练当中。好消息是,奥斯卡的妻儿也在4月初来到上海,这使得前者能够更加全身心投入到日常工作中。

赛季开始后的前几场比赛,奥斯卡的位置后撤得较深,哈维尔希望通过他的拿球和传球调度帮助球队组织推进。客观而言,在对阵沧州雄狮、上海申花这几场比赛中,奥斯卡还是有过多妙传,如果队友把握得更好一些的话,那么目前他的助攻数应该还会更多一些。但球迷们对奥斯卡的期望总是更高一些,甚至一直以来,大家都觉得奥斯卡能够一个人“解决”很多事情。

严格来说,奥斯卡并不具备在局部区域内单点“爆破”的能力,要想摆脱防守球员更多靠的还是带球的节奏和处理球的合理性。只要队友出现在合适的位置,他总能够将皮球适时地给到其脚下,与此同时,让奥斯卡的位置后撤,可能也是哈维尔考虑到其仍在寻找感觉时的一种选择,毕竟这样一来可以让奥斯卡避免陷入更多与对手的肢体纠缠。不过,在客场对阵浙江队一役中,奥斯卡的位置不再如前几场那样靠后,而是直接被放到了前场,甚至部分时段里,他和保利尼奥轮流出现在了锋线上,充分发挥其进攻端的灵感。随着个人状态的提升,奥斯卡在数据方面的表现也持续走高,七轮战罢,海港8号以549次传球领衔中超传球次数榜单,其中关键传球反超成都蓉城的罗慕洛,以27次来到第一位。难能可贵的是,在传球成功率一项上,奥斯卡也给出了近86%的数据。而在最擅长的助攻一环上,奥斯卡也有了三次,其中两次给了武磊,一次给了王燊超。

过去几天,奥斯卡在训练之余也抓紧时间恢复,毕竟1991年出生的他其实已经32岁了,对海港而言,漫长的赛季过程中要持续保持在积分榜第一集团,队长的发挥依然至关重要。

梅州迎客,打出组合牌

这是海港第一次做客梅州对阵梅州客家,但其实,从20世纪50年代到90年代,梅州一直是广东足球重要的组成部分,所谓“看球要看李惠堂”,“球王”的故乡正是梅州。此外,像原国足主帅曾雪麟,原国脚谢育新、池明华、吴伟英等都来自于此。尽管梅州客家只是近几年来到中超舞台,但梅州的足球根基和氛围却一点不比国内任何一座城市差。

本周中,负责前站工作的海港工作人员就已提前抵达梅州,而比他们更早开始“筹备”比赛的,是梅州当地的球迷们。知道本轮球队要在主场迎来上海海港,五华县惠堂体育场的球票销售工作可谓异常火爆,此前梅州客家在第5轮中主场战胜山东泰山,令主队球迷欣喜不已。数据显示,梅州客家前三个主场观众人次已经突破3万多人,这一次迎战拥有武磊、奥斯卡所在的上海海港,进一步

激发了当地球迷观赛热情。据了解,在海港全队尚未出发前往梅州前,五华县惠堂体育场的球票销售数量已经达到2万张,预计比赛当天现场将呈爆满之势。

除看球外,梅州当地还主动以“景区+餐饮”的组合牌来回馈球迷,购买梅州客家队主场年票和单场票的观众,都有机会获得赛前两天+赛后两天梅州境内多家A级景区、住宿、餐饮大幅折扣的优惠福利。除梅州当地的球迷外,此次梅州客家与海港的比赛还会吸引到不少来自周边地区的球迷通过自驾的方式前往观战。

在对阵梅州客家之前,海港已经连续出战过武汉、沧州、天津、湖州这四个客场,队中拥有武磊、颜骏凌、张琳芃、奥斯卡等国内外人气球员,也使得球队在征战客场时每每容易促成票房保证。当然,从另一个角度来说,海港自身也更需做好客场的困难准备。

巴尔加斯归队



周四下午,海港全队前往上汽浦东足球场拍摄了新赛季全家福,这原本在赛季前计划落实的事宜,由于备战时间较紧而一直被延后到了现在。而在昨天晚些时候,海港全队启程踏上前往客场的旅途,大部队中还包括了阿根廷外援巴尔加斯。

上一个主场对阵青岛海牛比赛中,巴尔加斯中途被替换下场,走近场边时与主教练哈维尔有一些摩擦。海港俱乐部与双方都有了沟通,当然巴尔加斯也很快意识到了自己的问题,并且在冷静反思过后,向主教练哈维尔公开道歉。上周,对阵浙江队赛前,哈维尔坦言自己已经接受了巴尔加斯的道歉,并且表达了希望后者拿出实际行动继续帮助球队的态度。不过,作为对巴尔加斯的处罚,阿根廷人被要求暂停与球队合练及比赛一周,因此球队外出比赛的时间里,巴尔加斯独自留在上海进行训练。

本周二,海港重新集结投入到新一轮的备战中,度过“冷静期”后的巴

尔加斯也重新加入到全队合练中。错过一场比赛后的阿根廷人自然渴望重新为球队出战,而他的回归对海港来说其实也是极大的补充。客场对阵梅州客家,对手实力不容小觑,以海港过去几个客场的表现来看,球队可能还是会首先立足防守,如果巴尔加斯有机会出场,那么无论是首发还是替补,都可以起到改变场上节奏的作用。在其他位置上,海港目前的人员比较齐整,梅州客家阵中一前一后两名外援杜加里奇和洛布扎尼泽身高都达到了1米9,运动战和定位球攻防方面上海海港得做好被冲击的准备。

冲击巴黎奥运,中国女足下下签

昨天上午,2024年巴黎奥运会女足赛亚洲区预选赛第二阶段分组抽签仪式在亚足联总部吉隆坡举行。该阶段共有12支队伍参赛,抽签时分为四个档位。主场作战的中国女足位列第一档,最终落位B组,同组对手有韩国女足、泰国女足和朝鲜女足。

根据赛制,预选赛第二阶段于10月26日至11月1日期间进行,采用单循环赛,三个小组第一名和成绩最好

的小组第二名晋级预选赛第三阶段。第三阶段于明年2月进行,四支球队两两对决,进行两回合主客场比赛,两个获胜队获得巴黎奥运会的门票。

从三个小组的抽签结果来看,中国女足的签运不算好。A组的澳大利亚和C组的日本都有很大概率夺得小组头名,而B组的整体实力最强,汇集了第一档至第四档实力最强的球队,中国、韩国和朝鲜都有机会争取小组

头名,毫无疑问是死亡之组。

不过,目前远不是考虑预选赛的时刻。中国女足在预选赛前还要经历两个大赛的考验,一个在澳大利亚和新西兰举办的世界杯,一个是在中国举办的杭州亚运会。目前,女超联赛十轮战罢暂告段落,中国女足将展开第三期集训,这是世界杯前最后一次集训,从5月17日至6月10日在上海组织集训。

·吴钧雷·